quatrième


Evaluation sur les Combustions

I) Compléter les phrases suivantes :

La …………………………….. du carbone dans le dioxygène est très vive. Dans cette réaction ………………., le carbone est  le  ………………………………Il y a disparition des deux …………………………… et formation du ………………………de carbone nommé ……………………….. L’air est composé principalement de …………..……… et en moindre quantité de …………………………… La partie de l’air qui sert de comburant est le ………………………. 

II) Combustion d’une bougie :

Valérie désire montrer à sa sœur que la combustion d’une bougie produit du dioxyde de carbone.

 Quelle d’expérience va-t-elle réaliser ?

 Quel test doit-elle faire pour vérifier ses propos ?

III) Analyse et calculs :

Pour brûler complètement 9 g de carbone il faut 24 g de dioxygène ( soit 18 litres de dioxygène mesurés dans les conditions normales de température et pression).

    1) Quelle masse de dioxygène faut-il pour brûler complètement 12 g de carbone ?

        Quel volume de dioxygène faut-il alors utiliser?

    2) Quelle masse de carbone peut-on faire brûler complètement dans 192g de dioxygène ?

        Quel volume de dioxygène faut-il alors utiliser ?  Quel volume d’air est alors nécessaire ?

IV) Les phrases - puzzles :

Reconstituer deux phrases sur la combustion du fer en remettant dans le bon ordre tous les éléments ci-dessous :






consomme du fer





La  combustion du fer





nommé produit.





Il se forme alors





dans le dioxygène





et du dioxygène





de l’ oxyde de fer





nommés réactifs.








